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Δήλωση του Προέδρου της ΚΕΕΕ, Γ. Κασιμάτη, 

για το σχέδιο του Νέου Αναπτυξιακού Νόμου 
 

Αθήνα, 1 Σεπτεμβρίου 2010 
 
 
Ο Πρόεδρος της ΚΕΕΕ, κ. Γεώργιος Κασιμάτης, προέβη στην ακόλουθη δήλωση για 
το σχέδιο του Νέου Αναπτυξιακού Νόμου: 
 
«Η νομοθετική πρωτοβουλία της Κυβέρνησης για τον νέο Αναπτυξιακό Νόμο 
αποτελεί ένα κομβικό σημείο στην προσπάθεια ανάπτυξης της οικονομίας και της 
αγοράς. Για το λόγο αυτό η επιμελητηριακή κοινότητα παρακολουθεί με προσοχή 
τις σχετικές διαδικασίες.  
 
Η πρώτη μας διαπίστωση είναι ότι η Κυβέρνηση προσπαθεί να δημιουργήσει 
μορφές κρατικών ενισχύσεων που να ανταποκρίνονται σε κάθε ανάγκη 
επιχειρήσεων περιλαμβάνοντας επιχορηγήσεις κεφαλαίου, επιδοτήσεις 
χρηματοδοτικής μίσθωσης, επιχορηγήσεις χρεολυσίου, επιδοτήσεις κόστους 
δημιουργουμένης απασχόλησης, και φορολογικές απαλλαγές από το φόρο 
εισοδήματος. Αυτή η προσπάθεια είναι ένα βήμα προς τη σωστή κατεύθυνση. 
 
Όμως, η προσπάθεια αυτή αυτοαναιρείται σε μεγάλο βαθμό από το περιορισμό των 
δραστηριοτήτων που μπορούν να υπαχθούν στις ανωτέρω μορφές ενισχύσεων, 
καθώς δραστηριότητες με ευρύ κύκλο εργασιών που πλήττονται άμεσα από την 
οικονομική κρίση, όπως το χονδρικό και λιανικό εμπόριο (με εξαίρεση την εμπορία 
αυτοκινήτων), οι κατασκευές κτιρίων (οικοδομή), οι υπηρεσίες εστίασης, οι 
υπηρεσίες εκπαίδευσης, οι δραστηριότητες παραγωγής ενέργειας μέσω 
φωτοβολταϊκών συστημάτων κλπ., εξαιρούνται ρητά από το πεδίο εφαρμογής του 
προτεινόμενου νέου αναπτυξιακού νόμου. 
 
Η επιμελητηριακή κοινότητα ζητά έναν αναπτυξιακό νόμο που να ανταποκρίνεται 
στις ανάγκες της πραγματικής οικονομίας. Έχουμε ήδη θέσει επανειλημμένως στη 
διάθεση της κυβέρνησης τις δυνάμεις και την εμπειρία του επιμελητηριακού 
κόσμου για το σχεδιασμό και την εφαρμογή αναπτυξιακών εργαλείων όπως ο νέος 
αναπτυξιακός νόμος, χωρίς δυστυχώς να υπάρχει ανταπόκριση μέχρι στιγμής. 
Παραμένουμε στη διάθεση της Πολιτείας ως θεσμικοί σύμβουλοί της και 
επισημαίνουμε την ανάγκη να διευρυνθεί το πεδίο εφαρμογής του αναπτυξιακού 
νόμου ώστε να στηριχθούν κλάδοι της επιχειρηματικότητας που αποτελούν 
πυλώνες της αγοράς». 
 
 


